

# 100年北部地區優質安全綠竹筍評鑑頒獎典禮 暨優勝者經驗發表會

台北分場 顏勝雄 0226801841

綠竹筍為台灣北部地區最大宗之蔬菜產業，本場為提昇綠竹筍品質及產業競爭力，於6月30日假本場台北分場舉辦「100年北部地區優質安全綠竹筍評鑑」活動，在激烈的競爭下，共評審出冠軍1名，亞軍3名，季軍6名，甜筍王1名，優良獎28名，合計39名，並於7月14日於台北分場舉行「100年北部地區優質安全綠竹筍評鑑頒獎典禮暨優勝者經驗發表會」，會中除公開頒獎肯定獲獎農民的精湛技術外，更安排四位冠亞軍得主分享其栽培經驗，與會綠竹栽培農戶紛感不虛此行。

經驗發表會由本場李場長窓明主持，李場長表示，得獎農友在栽培綠竹筍上都有其獨到的秘方，藉著這個機會，請各位農友來參加，聽聽看得獎農友有何「撇步」，藉此提升自己種的綠竹筍產量與品質，首先上台分享的是亞軍得主八里區農會王子添農友夫人－王曾蕙女士，由於目前正值綠竹筍產期，王農友分不開身，因此請其夫人代為發表。王農友今年第一次得到這個獎，王夫人表示，自己沒有什麼「撇步」，只會挖竹筍，不會講話，栽培綠竹時要多下有機肥。接著請八里區農會連股長麗修幫忙說明，連股長表示，王農友栽培的綠竹筍產期特別早，在八里地區比其他農友早2星期，主要是竹園設有灌溉

系統，有充足的水分供應，此外，竹檣間不可過密，植株才可得到充足的日照；在管理上，兩夫婦非常勤勞，全心照顧竹園，施肥只用有機肥，也不用殺草劑，草都是用鋤的，竹頭也清得乾淨又漂亮，因此竹筍也長得漂亮，每天產量100多斤都不夠賣。

同樣是亞軍得主的三峽區盧樹木農友也由夫人－洪美英女士代為發表，盧農友表現很好，在94年及96年得過優良獎，盧夫人表示自己也沒有「撇步」。一開場先說個笑話跟大家分享，他們



●本場李場長窓明於典禮開始時致詞